

# LACĂRA ROSIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
SI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU

Arad, anul XXV nr. 7367

4 pag. 30 bani

Marți, 7 mai 1968

## IRIGAȚIILE

### Lucrare actuală și obligatorie

In contextul măsurilor agrotehnice actuale pentru sporirea producției la fiecare hectar, acțiunea de irigație a culturilor capătă o importanță deosebită. Și e firesc să fie așa de vreme ce agricultura socialistă se conduce după metode științifice verificate de experiența institutelor de cercetări, a stațiilor experimentale și a unităților agricole fruntașe care au demonstrat în mod evident eficiența tehnică și economică a irigațiilor.

In ultimii ani și în județul nostru s-au făcut pași însemnați pe calea extinderii culturilor irigate, pe drumul luptei cu seceta. Anul acesta în sectorul întreprinderilor agricole de stat din Pecica, Fintinele și altele vor funcționa sisteme de irigație moderne, cu randament de ordinul mililor de hectare. De asemenea, în cooperativele agricole de producție s-au amenajat noi suprafețe astfel că aproape 10.000 hectare cu diferite culturi vor primi apă care va favoriza dezvoltarea vegetației, indiferent de condițiile atmosferice.

Și fiindcă am amintit de aceste condiții nu putem să nu observăm că ele sînt în prezent destul de sărace în precipitații, fapt ce se resimte în sol, în mersul vegetației. Apară deci, extrem de necesară aplicarea unor irigații care la unele unități agricole a și început. Se constată însă că nu în suficientă măsură se folosesc posibilitățile, capacitățile utilajelor existente, timpul de lucru. Astfel, în loc să se organizeze lucrările de irigație în mod prelungit pe două schimburi, se lucrează cu randament redus. Aceasta înseamnă de pildă că practic, față de 4 hectare cit se poate iriga cu un aspersor APT4, nu se realizează decât 1,5-2 hectare în 10 ore, fapt ce influențează asupra unui ritm intens de muncă, asupra operativității lucrării pe suprafețe mari.

Desfășurarea optimă a muncii la irigații mai suferă pe alocuri și din cauza neasigurării cu cantități suficiente de combustibil pentru instalațiile de aspersiune. La fel și lipsa unor piese de schimb duc la stagnări în activitatea celor ce se ocupă de irigații. Apare deci necesitatea ca alături de întreprinderile agricole de stat să se constituie echipe de deparare care, deplasându-se operativ pe teren, întocmai ca, bunăoară în campania de vară,

Ing. A HARSANI

Continuare în pag. a III-a)

## Sfera comerțului necesită încă îmbunătățiri

Interviul nostru cu tov. ALEXANDRU BULZA  
directorul Direcției comerciale a județului Arad

Conferința Națională a Partidului Comunist Român a stabilit sarcini concrete și pentru comerțul interior, chemat să satisfacă la un nivel superior, în continuă creștere, cerințele consumatorilor. O asemenea deservire are asigurată acum condiții noi, mult mai favorabile, determinate de îmbunătățirea organizării administrativ-teritoriale și care se răsfrîng pozitiv în toate domeniile de activitate.

Interviul nostru cu tovarășul Alexandru Bulza, directorul Direcției comerciale a județului Arad, și-a propus să fie de folos cititorilor în sensul informării acestora cu măsurile luate în orașul nostru pentru o mai bună deservire, cu perspectivele pe care le are comerțul arădean.

— Vă rugăm, pentru început, să faceți, tovarășe director, câteva referiri la situația actuală a comerțului din municipiul Arad.

— Aradul dispune de o rețea comercială satisfăcătoare pusă la punct, există o tradiție în a se face comerț. Profilul economic și geografic al județului oferă însă noi și însemnate perspective pentru dezvoltarea rețelei comerciale și, în general, a distribuției mărfurilor. Fiindcă, trebuie să recunoaștem, cu toată abundența actuală de produse, se mai întâmplă să lipsească, uneori din comerț o serie de articole deși ele există în depozitele, cu ridicata. Acest lucru demonstrează o dată mai mult că sfera comerțului arădean suportă încă îmbunătățiri.

— Să concretizăm, privind prin prisma viitorului, aceste îmbunătățiri pe care le socotiți necesare și posibile.

— Socotim drept o problemă

de competență studierea sistematică, aprofundată, a cerințelor pieței ca, pornind de la o cît mai exactă cunoaștere, să putem face o aprovizionare adecvată. În prezent ne preocupăm analiza stocului de mărfuri pentru ca apoi totul să poată fi reglementat încă în faza de contractare. Un alt aspect al preocupărilor este acela al utilizării raționale a spațiului comercial, mai ales pe artera principală a municipiului. Societățile ca, e. bine ca în locul fericiților unități mici prestatoare de servicii, rețeaua comercială a orașului să fie întregită cu unități de prezentare, care să impresioneze plăcut, să atragă. Apoi, de subliniat că sintem deficienți și în domeniul reclamei comerciale... În viitor, vom pune accent pe îmbunătățirea reclamei comerciale, acordînd atenție, reclamei luminoase de seară, care — pe lângă serviciile ce le va

GH. NICOLAIȚĂ

(Continuare în pag. a III-a)

## Spoarește gradul de utilizare a mașinilor

Descoperirea și valorificarea mai deplină a rezervelor de creștere a productivității muncii constituie, pentru colectivul uzinelor textile „30 Decembrie”, obiectul unor preocupări susținute. Concluzionăm și în această privință faptul că la sfîrșitul primului trimestru din acest an, preocupările s-au materializat în creșterile însemnate obținute la acest indicator. Cîteva cifre: față de accesii periodice a anului trecut filatura a înregistrat o creștere de 11,9 la sută, țesătoria 9,1 la sută, iar finisajul 3,7 la sută.

Căile prin care s-a ajuns la asemenea rezultate sînt mai multe. Unul din factorii cei mai importanți îl constituie introducerea tehnicii noi, dotarea și punerea în funcțiune a unor utilaje de productivitate ridicată și în același timp modernizarea unor utilaje mai vechi. 22 carde, 52 capete de laminor, 16 flăiere de mare întindere au îmbogățit

„zestrea” uzinei. Paralel cu aceasta au fost luate măsuri care să asigure acomodarea rapidă a mașinilor. În deservirea acestor mașini, pentru a se atinge în cel mai scurt timp parametrii proiectați. În același timp prin modernizarea celor 43 de ringuri vechi, menținîndu-se constante materia primă, sortimentele de produse și zonele de deservire se obține față de 1967 un plus de 101 kg fire/muncitor în opt ore. Pe măsura necesităților s-a urmărit și creșterea capacității de uscare a cilindrilor de uscat din apretura albă. În acest scop s-au revizuit și modificat conductele de condensare și sifon, fapt care influențează asupra reducerii staționării la imprimerie, s-a mărit capacitatea de fierbere a aglutinanților, la bucătăria de

## DIN TĂRĂ

### Punct turistic la Focșani

In crîngul Petreștii de lângă Focșani a început amenajarea noului punct turistic, care va cuprinde un restaurant, motel, cofetărie, chioșcuri pentru vânzarea diferitelor produse alimentare și industriale necesare excursioniștilor, terenuri de sport, loc de camping etc. Tot aici vor fi create un bazin de înot pe malul râului Putna, precum și un parc de distracții pentru copii.

Un important loc de atracție îl va constitui parcul zoologic, care va avea o bogată colecție de animale și păsări.

### Pe gustul consumatorilor

Intr-o serie de unități de alimentație publică din țară — și ar fi de dorit să fie în număr tot mai mare — se observă în ultimul timp mai pregnant preocuparea pentru diversificarea preparatelor puse în vânzare și amenajarea inedită a interioarelor, calități ce vin să satisfacă tot mai mult gustul consumatorilor.

Astfel, la Pitești a fost reamenajată Teraza Florilor unde se servește, apreciată de cafea la nisip. La Cluj, unitatea „Aperitiv”, din centrul orașului, desface un variat sortiment de produse de patiserie, preparate ad-hoc în fața consumatorilor. La crama Daciilor din Deva, se servește ca specialități ale casei, antrocoate și frigărui haiducești, fripturi de berbec la proțap etc. Crama este amenajată în stil vechi, cu fundația din piatră și pereți din cărămidă aparentă, cu mese scunde și scaune din stejjar masiv. Bucatele se servesc pe talere de faj, iar tăciunurile au plăsele de lemn. La lumina fîclilor se poate gusta și un vin adus direct de la crama.



Uzina de strunguri, secția mecanică, linia a III-a revolvero

### Convocarea Consiliului popular județean provizoriu

Se convoacă Consiliul popular județean provizoriu Arad în a doua sesiune ordinară în ziua de sîmbătă, 18 mai 1968, ora 14.00, în sala de ședințe a Consiliului popular municipal Arad, din Bul. Republicii nr. 75, cu următoarea

#### ORDINE DE ZI:

— Raport privind rezultatele obținute de comitetele executive ale consiliilor populare în întrecerea patriotică pentru înfrumusețarea și buna gospodărire a localităților din județ și măsurile necesare a se lua în viitor în scopul realizării obiectivelor planificate.

#### Președinte:

TEODOR HAS

#### Secretar:

IULIAN TOADER

### AGENDA TINERETULUI

■ Duminică 200 de tineri din comuna Pecica, prin munca patriotică efectuată, au colectat peste 5.000 kg de fier vechi. O acțiune asemănătoare a avut loc și la Butești. Tinerii de aici au colectat cu 2.000 kg fier vechi mai mult decît cei din Pecica.

■ La Lipova a avut loc un schimb de experiență între liceul din localitate și cel din Gurahonț. Tema acestui schimb de experiență a fost: „Organizarea activității culturale-sportive”. Cu acest prilej elevii din Gurahonț au prezentat piesa: „Nota zero la purtare”. A urmat apoi o excursie la „bîlge” Lipova”, totul terminîndu-se cu o frumoasă reuniune tovarășească.

■ O acțiune complexă pentru elevii claselor a VIII-a a avut loc duminică în municipiul Arad. Cu această ocazie tov. Sofronio Florea — prim-secretar al Comitetului județean UTC — a vorbit elevilor despre calitatea de a fi membru al UTC. Intr-un cadru festiv s-au înmînat apoi unor tineri certificate de UTC. A urmat un bogat program cultural-artistic susținut de elevii Școlii profesionale CFR, Școala generală nr. 10 și Liceul agricol.

## Sosirea unei delegații a Partidului Muncii din Elveția

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, luni după-amiază a sosit în Capitală o delegație a Partidului Muncii din Elveția (PME) alcătuită din tovarășii Andrei Muret, membru al Comitetului director și al Secretariatului PME, deputat în Consiliul Național al Elveției și Iacob Lechleitner, membru al Comitetului director al PME, pentru a face o vizită de prietenie în țara noastră.

La sosirea pe aeroportul Băneasa, delegația Partidului Muncii din Elveția a fost întâmpinată de tovarășii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al CC al PCR, Ghizela Vass, membru al CC al PCR, șef de secție la CC al PCR, de activiști de partid.

(Agerpres)

## Anglia în fața problemei rasiale

„Avem puțin timp la dispoziție pentru a evita o explozie rasială în Anglia. Situația poate deveni miine la fel de gravă în Birmingham-ul nostru ca și în Birmingham-ul Alabama. Dacă nu vom trata populația de culoare la fel ca și pe cea albă, toată țara va deveni un infern”, declară în Camera Comunelor ministrul de Interne al Marii Britanii, James Callaghan, cu ocazia

### Comentariu extern

dezbaterea noului proiect de lege privind înăbușarea discriminărilor rasiale.

Avertismentul ministrului de Interne oglindește o situație reală. Lecția gravelor incidente din SUA, provocate de asasinarea lui Martin Luther King, n-a trecut neobservată în Anglia, iar tulburările care au avut loc cu cîțiva ani în urmă la Londra, Birmingham și în alte orașe britanice demonstrează nemulțumirile populației de culoare din Marea Britanie, care ridică serioase probleme guvernului laburist. Depășind la ora actuală un milion de oameni, populația de culoare din Marea Britanie este formată din cetățeni de culoare imigrați din Pakistan, India, Kenya și din alte țări ale Commonwealthului.

Pentru a evita declanșarea unei furtuni de genul celui

(Continuare în pag. a IV-a)

## Hălmașiu - km 150

Strecurîndu-se cu abilitate printre dealuri acoperite cu falnice păduri, apele Crișului Alb lasă în urmă pe malurile sale numeroase sate și comune. Intr-o depresiune de la poalele muntelui Gălna, binecunoscut pentru țigul ce are loc în luna iulie, o așezare mai mare, ultima din partea estică a județului nostru, te întâmpină cu vechi tradiții, te urmează istoriei care dau la iveală vestigiile ale civilizației daco-romane.

La Hălmașiu, localitate situată la 150 km de reședința județului, există în evul mediu vobvodatul lui Moga. Cursul istoriei continuă apoi cu alte evenimente demne de reținut. Prin anul 1444, Iancu de Hunedoara era stăpînitor pe aceste meleaguri, iar în anul 1600, Hălmașiuul primește un-oaspete strălucit: pe vestitul domn Mihai Viteazul care în drum spre Praga, e întâmpinat cu bucurie de către locuitorii de băștină.

De-a lungul veacurilor, jugul feudal a asuprit nelindurat populația săracă. O platră lungă de lângă biserică vechi stă mărturie acelor crîncene vremuri, cînd peste ea se așterneau trupuri de iobagi biciuți de nobili pentru neșu-

punere la rînduțiile nedreptate stăpîniri. Cel mai bine își amintesc hălmașienii de revoluția memorabilă din 1848. O scrisoare a lui Ioan Buteanu, prefectul comitatului Zărand, din 2 noiembrie a aceluiași an, cere sprijinul locuitorilor acestei comune în omenii și provizi pentru „armadiile”. Cit de mult au tinut localnicii la cauza revoluției ne-o dovedește devotamentul lor „nemărginit față de marile patriote Avram Iancu. La vechea așezare așezării lui în țig, poporul s-a ridicat împotriva autorităților imperiale care, cuprinse de panică, l-au eliberat imediat. Legat sufletește de locuitorii de aici, crăutul munților se abate de multe ori prin Hălmașiu unde era bine primit în orice casă.

Regimul burghez - moșieresc n-a așteptat să îmbunătățească soarta țărănilor. Aceste meleaguri, cum plastic le numeau locuitorii lor, erau un colț de țară uitat de cîrmuire în care sărăcia și ignoranța abundau. Sătul de un trai mizer, oamenii au apucat călea

A. DUMA

(Continuare în pag. a III-a)



Vedere din înălțime

## ACTUALITATEA

### ● Vernisajul „Expoziției primăverii”

Ieri, într-un cadru festiv, a avut loc în holul Teatrului de stat din Arad, vernisajul unei expoziții de artă plastică, închinată primăverii. Organizată de către Comitetul județean de cultură și artă și Filiala Arad a Uniunii Artiștilor Plastici, „Expoziția primăverii” înmănușează peste 60 de lucrări — pictură, sculptură, grafică — aparținînd artiștilor Lia și Ion Cott, Zizi și Sever Frențiu, Ion Tolan, Eva Gyórfy Nicolae Bitfalvi.

### ● Cursă permanentă spre cabana Căsoaia

Pentru a veni în sprijinul amatorilor de excursii, Autogara Arad a pus în circulație un autobuz pe ruta Arad—Cabana Căsoaia. Cursa va funcționa numai în zilele de duminică și sărbători legale cu plecare la orele 8 dimineața din Arad și întoarcerea în aceeași zi cu plecare de la Cabana Căsoaia la orele 18.

### ● Circul Praga

În curînd va poposi printre noi o trupă celebră de circ „Czechoslovak Circus Praga”. Instalată pe terenul sportiv „Gloria”, acest circ va prezenta jonglerii, exerciții la

trapez, dresuri de diferite animale etc. Spectacolele încep în ziua de vineri, 10 mai, la orele 20.00, iar cu data de 11 mai vor avea loc și matinee de la orele 16.00.

AGENDĂ

În divizia A

Table with 2 columns: Team and Score. Includes FC Argeș-UTA, Din. Bacău-Rapid, ASA Tg. Mureș, etc.

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Steaua, FC Argeș, Petrolul, etc.

ETAPA VIHOARE (8 MAI)

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Din. Bacău-ASA Tg. Mureș, U. Craiova-Farul, etc.

În divizia B

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Vagonul, Crisul, CFR T., etc.

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Vagonul, Crisul, CFR T., etc.

ETAPA VIHOARE (12 MAI)

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Minerul Baia Mare-CFR Timișoara, etc.

Pe marginea meciului Vagonul-Minerul Baia Mare

Seria succeselor continuă

In cursa pentru cucerirea dreptului de a activa (in editia viitoare a campionatului) in divizia A, formatia aradeana Vagonul continua seria succeselor.

Pe parcursul primei reprize, cind localnicii au evoluat cu incredutul lor potential, am fost martori la un joc de toata frumusetea, in care au abundat fazele de adevarat fotbal.

MINUTUL 5: Stănoae primește o mingea de la Schweininger, trece la Docu și reia peste portar în plasa - 1:0.

MINUTUL 18: La o lovitură de colț, executată de Macavel, mingea ajunge la Chivu, care înscrie din apropiere - 2:0.

SPORT

Puteam câștiga la Pitești...

De vorbă cu antrenorul N. Dumitrescu

După cum se știe, în etapa de duminică a campionatului diviziei A, UTA a jucat la Pitești, unde a cedat cu scorul de 1:0 (1:0) în fața echipei FC Argeș.

— Deși pare hazardată afirmația — ne spunea dînsul — dar puteam câștiga la Pitești. Si este perfect adevărat, dacă nu s-a întâmplat acest lucru se datorază faptului că atacanții noștri au reușit nu mai puțin de șase ocazii din poziții singur cu portarul.

— Cum a fost jocul în general? — De bună calitate. Echipa noastră, care s-a comportat pe linia ultimelor evoluții, a rezolvat cu succes sarcinile atît în apărare cît și în atac.

— Cum au jucat garda? — Cum au jucat garda? — ST. I.

TINERET

UTA-F. C. Argeș 2-0 (1-0)

Echipa de tineret a textiliștilor a lăsat o bună impresie în jocul de la Pitești, evoluind cu mult succes. Ea a dispus de formația FC Argeș cu scorul de 2:0 (1:0).

Jocul din repriza secundă a fost diametral opus, marcînd o vizibilă scădere din partea gazdelor, care încetinesc ritmul, săvîrșind dese greșeli de execuție.

CFR Cluj-CFR Arad 2-0 (1-0)

Formația arădeană de divizia B CFR IRTA a evoluat duminică la Cluj, unde a fost înfrântă de echipa locală CFR cu scorul de 2:0 (1:0).

În campionatul interjudețean la fotbal

Teba-Furnirul Deta 2-1 (2-1)

Etapă a XXII-a a campionatului Interjudețean a programat la Arad una dintre echipele fruntașe ale seriei: Furnirul Deta.

— Mai slab decît ne-am fi așteptat. Piteștenii s-au mișcat greoi, au jucat cu trac, fiind dese ori depășiți de altura băieților noștri.

— Evenimentul s-a petrecut în minutul 22 și la realizarea lui a contribuit și jucătorii noștri. În primul rînd Czako II, care l-a lăsat pe Nușu să centreze și în al doilea rînd Petescu, care a lăsat în fața porții, permițîndu-i lui Kraus să reia în plasă.

— Care este programul de viitor al echipei arădene? — Azi vom face un antrenament ușor, urmînd ca mîine să întîlnim formația Universității Cluj.

BASCHEȚ

Constructorul Arad - Știința Petroșeni 68 - 58 (37 - 24)

După felul în care au început arădenii jocul se părea că vor învinge la un scor mult mai categoric. Dar nu s-a întîmplat așa.

Foresta Arad - Școala sportivă Craiova 53-44 (22-26)

În prima parte a întîlnirii echipele au jucat mai bine, a aruncat mai mult la coș, asigurîndu-și un avantaj de 4 puncte (22:26).

Succesul luptătorilor arădeni

Orașul nostru a găzduit timp de două zile întrecerile fazei interjudețene a campionatului de calificare la lupte greco-romane.

PE SCURT

Întîlnirea de handbal din cadrul diviziei B dintre echipele Timiș Lugoj și Gloria Arad s-a încheiat cu rezultatul de 21:20.

În etapa de duminică a campionatului județean de handbal s-au înregistrat următoarele rezultate:

Stațiunea balneară Călacea anunță

deschiderea sezonului balnear

Apele minerale sînt indicate în boli reumatice. Stațiunea oferă condiții bune de cazare, masă și un tratament balneo-fizioterapeutic complex.

ÎNTEPRINDEREA DE REPARAȚII AUTO

Timișoara, str. Circumvalațiunii nr. 2-4, telefon: 1-61-45. Repară fără repartiție autovehicule.

IPROFIL ARAD

Calea Aurel Vlaicu 14. ANGAJEAZĂ inginer sau tehnician constructor.

Creșterea viermilor de mătase

este o îndeletnicire ușoară, plăcută și rentabilă. Din 15 grame sîmînță se obțin 50 kg gogoși mătase.

Cooperativa „Precizia”

Arad, str. Eminescu 17. angajează - 2 TINICHIGH categoria 7-a - 2 SUDORI.

Direcția de îmbunătățiri funciare și organizarea teritoriului

Timișoara, B-dul 6 Martie nr. 2. ANGAJEAZĂ DE URGENȚA pentru sistemele de irigații din zona Aradului și Fintinele după cum urmează:

Întreprinderea de mecanizare și transportul pentru lucrări de îmbunătățiri funciare Timișoara angajează imediat:

pentru șantierele din județele Timiș, Arad, Bihor, Satu Mare: DRAGLIȘTI, TRACTORIȘTI pentru tractoare S-650, S-1000, S-1500, SCREPERIȘTI, MECANICI DEPARATORI DE UTILAJE, SUDORI, ELECTRICIENI, STRUNGARI, RUTIERIȘTI și CONDUCĂTORI AUTO.



Aspect de la întîlnirea de fotbal Vagonul-Minerul Baia Mare

PE MARGINEA PROIECTULUI DE LEGE CU PRIVIRE LA APĂRAREA, FOLOSIREA ȘI CONSERVAREA TERENURILOR AGRICOLE

Fondul funciar, cât mai chibzuit folosit

Proiectul de lege cu privire la apărarea, conservarea și folosirea terenurilor agricole atrage atenția tuturor lucrătorilor din agricultură asupra unei probleme de prim ordin, pământul, după cum se știe, fiind principalul mijloc de producție în domeniul agricol.

De aceea considerăm întru totul justificat acest proiect care vine să reglementeze justa folosire a terenului de orice natură și pe care noi cei ce muncim în agricultură avem datoria să obținem recolte mereu sporite.

În perimetrul destul de întins pe care se află amplasată întreprinderea agricolă de stat din Pecica se găsește o serie de suprafețe slab productive. În sectorul Pecica-Dumbrava există o serie de terenuri inundabile unde mal în fiecare an lucrările agricole de pregătire a solului, de semănat, se execută cu mare întârziere din care cauză și recolta este scăzută.

Desigur că folosirea rațională a terenului agricol implică luarea și a altor măsuri între care se numără defrișările de arborete, curățirea de mărăciș etc. În ultimii doi ani a existat o preocupare în această direcție, astfel că vreo 50 hectare acoperite de această vegetație nedorită au fost redat circuliului agricol.

De asemenea, în urma noilor organizări a unităților agricole de stat prin desființarea fostelor brigăzi sau secțiilor, precum și a unor drumuri care nu mai sînt necesare, s-au mai cîștigat unele suprafețe de teren în folosul aporirii volumului de recoltă.

Fiștele, problema apărării, conservării și folosirii terenurilor agricole este complexă, cuprinde laturi diferite, dar principalul este ca în fiecare unitate să se descopere toate posibilitățile, să se elimine toate deficiențele existente, în așa fel încît pământul să fie utilizat în mod rațional, gospodăresc.

Ing. IOAN TIRLEA, directorul întreprinderii agricole de stat din Pecica

Carnet cultural

Audiție muzicală

A intrat în obișnuința elevilor de la Școala specială de muzică și arte plastice din Arad, ca o dată pe lună să susțină o audiție publică. Foarte binevenite, manifestările de acest gen oferă tinerilor interpreți posibilitatea de a se afirma și de a se familiariza cu prezența auditorilor iar profesorilor prilejul de a verifica într-o confruntare progresul elevilor lor.

La ultima audiție, care a avut loc duminică după amiază la Casa prieteniei, elevii au susținut un bogat program din operele compozitorilor preclasiici, clasici, romantici, și moderni. S-au remarcat în chip deosebit eleva Daniela Giurgiu, vioară, cu executarea unui fragment din concertul de Frederik Seitz, Ștefan Stoichka cu sonatina pentru pian de Diabelli, Mariana Bogdan, pian, cu Tocata de Paul Constantinescu și Corina Reznice, Mirel Reznice și Adrian Deutsch, care au interpretat un trio pentru pian, vioară și violoncel, de Josef Haydn.

Festivalul cîntecului, jocului și portului popular în fața pe județ

Cele mai valoroase echipe și cei mai buni solisti selecționați la faza pe centre comunale a Festivalului cîntecului, jocului și portului popular, au evoluat duminică pe scena căminului cultural din Pecica.

Programul, onorat de prezența unui numeros public, a făcut să se perinde prin fața spectativilor cîntece, dansuri și costume din largă zonă folclorică a județului Arad, care se caracterizează printr-o mare varietate. S-au bucurat de un bine meritat succes corul din Șiria, dirijat de Dumitru Popovici, cel din Covasna, dirijor Ion Lamos, precum și grupul vocal din Păuliș, condus de Horașia Niculescu. De asemenea, au plăcut mult numerele executate de tîrăzurile din Pecica și Chișineu Criș. O mențiune specială se cuvine dansatorului Ion Mîndru din Chișineu Criș.

Simpozion 1848

Duminică după-amiază, la căminul cultural din Șiria a avut loc un simpozion pe teme: „Ideea de libertate socială și națională în revoluția de la 1848 — Aradul în timpul revoluției de la 1848”.



Interiorul biroului de voiaj CFR din orașul nostru

Sfera comerțului necesită încă îmbunătățiri

Urmare din pagina I-a.

aduce comerțului — va întregi cartea de vizită a orașului, va contribui la înfrumusețarea lui, dîndu-i aspectul pe care îl merită, acela de mare oraș. În acest sens, încă în cursul următoarelor două luni vor apare primele noi reclame luminoase de informare a cumpărătorilor, instalate deasupra unor clădiri impunătoare ca Policlinica de adulți, complexul comercial din cvartalul Podgoria, localul Grupului școlar sanitar, magazinul universal, etc.

cu cît, în prezent, întîmpinăm greutăți în realizarea planului din partea unor furnizori cum sînt ICIL, Industria cărnil, Industria locală, care nu au livrat integral, conform graficului, unele produse contractate cu comerțul.

— Credem că un domeniu cu mari rezerve de îmbunătățire îl constituie buna deservire, calitatea muncii salariaților din comerț în relațiile lor cu publicul.

— Este într-adevăr un domeniu care rămîne în atenția noastră, mai ales cu privire la sectorul alimentației publice. Pe această linie, paralel cu munca de educare desfășurată cu lucrătorii din comerț, noi ne-am propus să acordăm o atenție deosebită elevilor de la grupul școlar comercial, îndrumării acestora în perioada de practică. Solicităm totodată sprijinul mai intens al controlului obșteșc, care este în măsură să ne ajute în mod simțitor. În legătură cu relația lucrător din comerț — public, aș dori să fac apel și la cumpărătorii cu rugămîntea de a dovedi, atunci cînd este cazul, înțelegere, nu să dea loc la animozități inutile. Sînt, de exemplu, cazuri cînd deficiențele se datorează unor cauze străine de vînzător; întîrziere, să zicem, plinea. Cu toate acestea, cumpărătorii îl adresează pe vînzător.

— Fiindcă a venit vorba despre alimentația publică, socotim că nu ar fi lipsit de interes să arătăm ce va interveni nou în acest sector.

— Se va merge în continuare pe extinderea unităților administrate prin mandat. Bineînțeles că exigentele față de aceste unități vor sporii mai ales în experiența deplină acum dovedită că unitățile mandatate nu au făcut în întregime cotitura necesară, așteptată, nu s-au diferențiat vizibil de ceea ce au fost anterior. Orașul Arad este destul de deficitar în grădini de vară moderne, atrăgătoare. Ne propunem, în acest sens, să amenajăm pe malul Mureșului. În zona podgoriei și la Insula Mureș, grădini de vară prin care

televiziune

- Marți, 7 mai
17.30 Pentru cei mici: Povestiri pe degete: „Întîmplări cu haz”. Filmul: „Povestiri pe malul apei”.
18.00 TV pentru specialiști. Automatizarea, azi și mâine.
18.30 Curs de limba engleză — Lecția a 15-a.
19.00 TV pentru școlari. 1.001 de întrebări: „Evoluția în cai putere”.
19.30 Teleanunțul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic. Publicitate.
20.00 Film serial: „Thierry la Fronde”.
20.26 Opinia dumneavoastră.
20.45 Seară de teatru: „Priete înger spre casă” de Ketty Frings. Interpretăază un colectiv al Teatrului de Stat din Ploiești. În pauză — poșta TV.
22.45 Panoramic.
23.00 Teleanunțul de noapte.
23.10 Închiderea emisiunii.

Lucrare actuală și obligatorie

(Urmare din pagina I-a)

să remedieze urgent toate neajunsurile ce se ivesc.

Desigur, un rol important pe cîmpul de irigații revine specialiștilor care stabilesc în funcție de cultură, sistemul de irigații, cerința de apă a plantelor, de gradul de umiditate din sol, cantitatea de apă ce trebuie dată. Totodată ei trebuie să urmărească funcționarea; corespunzătoare a aspersoarelor în așa fel ca lucrările să înregistreze indicii de calitate superioară. Blocarea chiar numai a unui aspersor ori bătărea apei sînt aspecte care trebuie evitate deoarece și într-un caz și în altul ele nu susțin aplicarea rațională a condițiilor de irigații, aducînd prejudicii rîpcolții.

În unele cooperative agricole din județ, lucrările de amenaja-

rea terenului pentru irigații n-au fost terminate în întregime. De aceea organele de resort ale Uniunii județene a cooperativei agricole să ia măsuri urgente pentru încheierea acestor lucrări în timpul cel mai scurt. Totodată să se analizeze posibilitatea folosirii de motoare stabile cu care să se extragă apa din sursele de apă locale, cum sînt lacuri, bălți, fîntîni, pîraie etc. astfel ca nevoia de apă a plantelor să fie satisfăcută pe suprafețe cît mai întinse.

Realizarea deplină a acestor cerințe va conduce la obținerea de producții mari pe unitatea de suprafață, va înlătura urmările lipsei de apă din sol, contribuind la îndeplinirea sarcinilor de plan atît cantitativ cît și calitativ în unitățile agricole care asigură irigația culturilor.

Teatre

TEATRUL DE STAT
Simbătă, 11 mai, orele 20: „O pinia publică”.
Duminică, 12 mai, orele 16: „Cîntîmpire cu haz” iar la orele 20: „Comedie pe întîncerie”.

SALA STUDIO 197
Astăzi, 7 mai, orele 20: „Ca mulla” (abonament seria B).

cinematografe

MUREȘUL: „Sînt și cu nume o femeie”. Orele: 10, 14.15, 16.30, 18.45, 21.
STUDIO: „El Dorado”. Orele 9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.15. La orele 20.30 în grădina.

TINERETULUI: „101 dalmațieni”. Orele: 11 15.30, 17.30, 19.30.
VICTORIA: „Ecu pe coastă”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: „Hiperboloidul inginerului Garin”. Orele: 18, 20.
SOLIDARITATEA: „Bumerangul”. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: „Tovarășii”. Orele: 17, 19.

MICALACA: „Cu bărbății e o altă poveste”. Orele: 19.
MUREȘUL LIPOVA: „Prizoniera din Caucaz”.
RADNA: „Vulturii zboară de vreme”.

PECICA: „Zosia”.
NĂDLAC: „Martin soldat”.
CURTICI: „Bătălie pentru Sanhai”.
SIRIA: „Oameni în rulotă”.
PINCOTA: „Suzana și băieții”.
VINGA: „Primul an de căsnicie”.
BUTENI: „Sărbătoarea Coarei”.
SEBIS: „Tolba cu amintiri”.
SINTANA: „Nume străin”.
CHISINEU CRIS: „Cînd tu nu ești”.
INEU: „Peretele vrăjitoarelor”.

PROGRAMUL I
9.00 Buletin de știri. 9.05 La microfon, melodia preferată. 9.30 Miorita. 10.00 Ducte din opere. 10.10 Curs de limba engleză. 10.30 Muzică populară. 11.00 Buletin de știri. 11.05 Program de cîntece. 11.20 Muzică ușoară. 12.00 Muzică ușoară. 12.30 Întîlnire cu melodia populară. 13.00 Radiojurnal. 13.20 Muzică ușoară. 14.00 Melodii populare. 14.15 Tot înainte. 14.50 Muzică ușoară. 15.00 Buletin de știri. 15.05 Suliță pentru plan de Max Eliskovici. 15.15 Bibliotecă de literatură. 16.00 Radiojurnal. 16.20 Cîntece populare. 16.30 Corespondență specială. 17.15 Antena tineretului. 18.00 Buletin de știri. 18.02 Revista economică. 18.20 Melodii populare. 20.00 Buletin de știri. 20.05 Muzeu și expoziții. 20.20 Piese folclorice. 21.00 Muzică 21.05 Teatru serial „Hanul Ancuței”. 21.25 Cîntă Ioana Crăciun. 21.35 Muzică ușoară. 22.00 Radiojurnal. 22.30 Moment poetic. 22.55 Melodii-magazin. 24.00 Buletin de știri.

PROGRAMUL II
8.30 Buletin de știri. 9.00 Fragmente din opere. 9.30 Ci-cul „Să înțelegem muzica”. 10.00 Buletin de știri. 10.05 Muzică ușoară. 10.30 Noua geografie a patriei. 10.55 Muzică ușoară. 11.15 Vorbete Moscova. 12.00 Buletin de știri. 12.05 Muzică populară. 13.00 Muzică instrumentală. 13.15 Muzică populară. 13.30 Recital de opere. 13.45 Muzică instrumentală. 14.00 Radiojurnal. 15.00 Muzică ușoară. 15.30 Radiomagazinul femeilor. 16.15 Muzică. 16.35 E primul nostru vals. 17.00 Radiojurnal. 17.15 Muzică ușoară. 18.00 Muzică din opere. 18.55 Buletin de știri. 19.00 Balade și jocuri populare. 19.30 Curs de limba franceză. 19.50 Actualitatea muzicală. 20.30 Ora specialistului. 21.00 Buletin de știri. 21.05 Pagini din opere — 21.30 Atențiune, părinți! 22.35 Prime audiții de opere. 23.00 Radiojurnal. 23.07 Mari muzicieri interpretînd cicluri integrale. 23.44 Melodii pentru ore tirzite. 0.55 Buletin de știri.

MARȚI, 7 MAI
PROGRAMUL I
9.00 Buletin de știri. 9.05 La microfon, melodia preferată. 9.30 Miorita. 10.00 Ducte din opere. 10.10 Curs de limba engleză. 10.30 Muzică populară. 11.00 Buletin de știri. 11.05 Program de cîntece. 11.20 Muzică ușoară. 12.00 Muzică ușoară. 12.30 Întîlnire cu melodia populară. 13.00 Radiojurnal. 13.20 Muzică ușoară. 14.00 Melodii populare. 14.15 Tot înainte. 14.50 Muzică ușoară. 15.00 Buletin de știri. 15.05 Suliță pentru plan de Max Eliskovici. 15.15 Bibliotecă de literatură. 16.00 Radiojurnal. 16.20 Cîntece populare. 16.30 Corespondență specială. 17.15 Antena tineretului. 18.00 Buletin de știri. 18.02 Revista economică. 18.20 Melodii populare. 20.00 Buletin de știri. 20.05 Muzeu și expoziții. 20.20 Piese folclorice. 21.00 Muzică 21.05 Teatru serial „Hanul Ancuței”. 21.25 Cîntă Ioana Crăciun. 21.35 Muzică ușoară. 22.00 Radiojurnal. 22.30 Moment poetic. 22.55 Melodii-magazin. 24.00 Buletin de știri.

radio

Sporește gradul de utilizare a mașinilor

(Urmare din pag. I-a)

mărirea capacității de producție a războaielor revolver, utilizarea intensivă a mașinilor de înnodat fire și altele formează obiectul unor studii și cercetări, fiecare urmărind valorificarea superioară a rezervelor de creștere a productivității muncii.

Fără îndoială, cele realizate pînă acum, cu toate rezultatele bune obținute, nu epuizează nici pe departe posibilitățile. Acestea sînt numeroase și sîntem hotărîți să ne sporim eforturile pentru a le valorifica superior.

HĂLMAGIU-KM. 150

(Urmare din pag. I-a)

prîbiegii, cutreierînd țara în lung și-n lat în căutare de lucru. Cei rămași acasă erau exploatați de o sumedenie de speculanți care le cumpărau modestele produse la preț de nimic. De ignoranța locuitorilor profitau agenții partidelor burghize, avocajii care le înșelau orice licărire de speranță.

peste 11 milioane de lei, valoare care reprezintă mărfurile de tot felul vindute în anul trecut locuitorilor prin cooperativa de consum. În comună funcționează pentru satisfacerea nevoilor populației, servicii de pantofărie, croitorie, sifonerie, brutărie, boiangerie, un laborator de cofetărie etc.

face loc în colcănele ziarului și la alte articole pe care primim că le vom scrie nu peste multă vreme. Nu putem însă să lăsa neîncununat faptul că în anul 1967 la Hălmagiu a avut loc premiul I pentru înfrumusețarea comunei, din cadrul festivalului raion Gurahont. La cucerirea acestui loc fruntaș și-au adus obolul de buni gospodari numeroși locuitori, comunități fiind exemplarii. Secretarul organului local al puterii de stat, tovarășul Laza Golea a ținut să evidențieze mulți cetățeni harnici. Spațiul însă nu ne permite acest lucru și în cele din urmă am convenit să înșirăm numele celor care au fost tot timpul neobosiți în opera contribuției obștești ca: Octavian Turcu, Maria Tircus, Ioan Dărău, Aurel Giurgiu, Pavel Tică, Costantin Tîrel, Nicolae Suba, ing. Constantin Clornei, Ioan Nicula, Silvia Sida, Gh. Pătroi. Pe scurt, iată în ce constă meritul locului întâi. S-a ajuns ca valoarea muncilor patriotice să fie mai mult decît dublă față de prevederi, să se mobilizeze numeroși locuitori la înfrumusețarea comunei care au contribuit la asfaltarea a 2000 metri pătrați trotuar, la plantarea a numeroși pomi ornamentali procurați pe plan local etc. Secvențe care vădesc dorința de alte realizări se deșchiază mereu. Pe șoseaua care duce spre gară se lucrează din plin la asfaltat, curînd va începe electrificarea unor localități apropiate. se ridică noi case de locuit, se face îndiguita unei văi și altele. O activitate efervescentă, care îmbracă comuna Hălmagiu într-o haină nouă, aldoma pădurilor, ce au înverzit în această primăvară.

Cultura, scumpă la vedere în trecut, are astăzi puternice rădăcini în sinul maseilor. Școala generală, de pe băncile căreia s-au ridicat ca absolvenți pînă în vara trecută 839 tineri, este o mărturie că fiii hălmăgenilor știu și pot să învețe carte. În cursul anilor, mulți din ei s-au îndreptat spre licee, școli tehnice, profesionale, facultăți, devenind profesori, ingineri, medici învățători, tehnicieni, muncitori calificați în diferite ramuri ale economiei naționale. Regenerarea pădurilor, exploatarea rațională a lemnului sînt preocupări de prim ordin ale ocrotului silvic din localitate. Numai în anul trecut s-au plantat 180 hectare cu puieți de specii de foioase și rășinoase iar 18.000 metri cubi de lemn s-au livrat la un standard de calitate superior. Carierele din jurul comunei sînt o altă bogăție importantă pe care hălmăgenii o valorifică în mod rațional, tot așa cum fac și cu fructele de pădure din care au preț la ocrotul silvic 9 vagoane de mușe proaspete sau lichid din acest fruct natural.

ITINERAR JUDEȚEAN

Ca nivelul de trai este acum cu totul altul față de cel existent înainte cu 30 de ani, de exemplu, ne-o dovedesc cele

reflecția noua înfățișare a acestei comune, înseamnă a mai

MICA PUBLICITATE

VIND casă cu două apartamente în Arad, str. București 93 Bujac. (76)

VIND autoturism „Moskvici” 407” Arad, str. Clujului 157, telefon 11-29. (75)

SCHIMB una cameră, bucătărie centrală, doresc similar tot centru. Informații: telefon 18-51. (74)

TRANSMITEM multumiri celor care au participat la înmormîntarea soțului, tatălui nostru. Văd. Corșă Maria. (77)

Intreg cuprinsul Vietnamului de sud

Au fost declanșate atacuri coordonate ale forțelor patriotice

HANOI — Corespondentul Agerpres, Adrian Ionescu, transmite: In dimineața zilei de duminică au fost declanșate pe întreg cuprinsul Vietnamului de sud atacuri coordonate ale forțelor patriotice. Aceste atacuri...

tervenției sale militare în Vietnamul de sud.

SAIGON 6 (Agerpres). — Luni, în zorii zilei, detașamentele patriotice au angajat din nou lupte cu unitățile ale trupelor americano-saigoneze în cartierele marginase ale capitalei Vietnamului de sud și în regiunile situate în apropierea acesteia...

în Saigon, unde avioane de tip „Skyraider” au bombardat poziții deținute de patrioții la periferia capitalei sud-vietnameze.

SAIGON 6 (Agerpres). — Amploarea actualei ofensive declanșată de patrioții asupra Saigonului și altor puncte din Vietnamului de sud a fost confirmată chiar de un purtător de cuvânt al armatei saigoneze. El a declarat, scrie agenția France Presse, că se așteaptă ca în următoarele 24 de ore „activitatea adversarului să se intensifice”.

Luptele purtate pe străzile Saigonului au făcut victime și în rândul corpului diplomatic și ziariştilor acreditați la Saigon. Prinul secretar al Ambasadei Republicii Federale a Germaniei la Saigon, Hass Ruedt von Collenberg, a murit într-un din spitalurile militare americane.

Vizita delegației C.C. al P.C.R. în Tunisia

TUNIS 6 — De la corespondentul Agerpres, C. Benga: Delegația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Manea Mănescu, membru supliment al Comitetului Executiv, secretar al CC al PCR, președintele Consiliului Economic, care face o vizită în Tunisia la invitația Partidului Socialist Desturian, a participat simbolic la festivitățile de la Tunis prilejuite de încheierea „Săptămânii cooperatiste”.

În aceeași zi, Mohamed Sajah, membru al Biroului Politic al CC al Partidului Socialist Desturian, directorul partidului, a oferit un dineu în onoarea delegației PCR.

Duminică, delegația a participat la o tradițională serbare populară, care a avut loc la El-Houarria, în regiunea Cap Bon. În seara aceeași zile, Habib Burghiba Jr., membru al Biroului Politic al CC al Partidului Socialist Desturian, secretar general adjunct al partidului, secretar de stat pentru afaceri externe al Republicii Tunisiene, a oferit un dineu în cinstea delegației române.

ONU Dezbaterile din Comitetul Politic pe marginea proiectului tratatului de neproliferare

NEW YORK 6 — Trimisul special Agerpres, N. Ionescu, transmite: În cadrul lucrărilor celei de-a 22-a sesiuni reluate a Adunării Generale a ONU, au continuat, luni, dezbaterile din Comitetul Politic pe marginea proiectului tratatului de neproliferare.

În intervenția sa, ministrul de externe al Irlandei, Frank Aiken, s-a pronunțat pentru „aprobarea și ratificarea acestui tratat” desti, a spus el, „nu este surprinzător că unele clauze nu sînt pe deplin satisfăcătoare pentru toate statele membre” și că este firesc ca unele delegații să condiționeze sprijinirea tratatului de includerea unor amendamente.

Reprezentantul permanent al Etiopiei, E. Makonen, a subliniat în intervenția sa că, sprijinind necesitatea încheierii unui tratatului de neproliferare a armelor nucleare, reprezentanții Etiopiei în Comitetul celor 18 au venit cu „proponeri constructive asupra căilor și mijloacelor care să facă tratatul mai eficient și corespunzător nevoilor comunității internaționale atît din punct de vedere politic cît și al dezvoltărilor tehnologice și economice”.

În mod ideal, a continuat el, tratatul de neproliferare ar trebui să aibă ca scop oprirea tuturor formelor de proliferare a armelor nucleare. Într-un sens, a spus delegatul etiopian, „tratatul poate fi calificat ca un tratat de neproliferare al statelor nucleare și nu a armelor nucleare”. Nu doare să minimalizeze prin aceasta importanța prezentului tratat, care devine neindolnică chiar dacă este privită ca un aranjament parțial menit să înlăture uriele greutăți din calea unui progres treptat în direcția obiectivului final al dezarmării generale și complete, și îndeosebi al dezarmării nucleare, a spus reprezentantul Etiopiei.

In continuarea dezbaterilor din Comitetul Politic a luat cuvîntul reprezentantul permanent al Olandei, H. Eschauzier. Reprezentantul permanent al Norvegiei, Edvard Hambro, și-a exprimat, „sprijinul deplin” față de proiectul de tratat, subliniind totodată că delegația sa „recunoaște necesitatea luării de noi

măsuri în vederea dezarmării nucleare”. Vorbitorul a adresat „apelul de a se explora orice posibilitate pentru stăvilirea cursei înarmărilor nucleare”. Comitetul celor 18 — a declarat el — trebuie să ia în dezbateri, cu absolută prioritate, problema interzicerii totale a experiențelor nucleare”.

Adunarea Mondială a Sănătății

GENEVA 6 — Corespondentul Agerpres, H. Liman, transmite: La sediul Palatului Națiunilor s-au deschis luni lucrările celei de-a 21-a Adunări Mondiale a Sănătății. Sesiunea, care va dura trei săptămîni, se va desfășura sub semnul aniversării a două decenii de existență a Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). Participă peste 500 de delegați, reprezentînd cele 129 de state membre ale OMS și membrii asociațiilor, organizațiilor interguvernamentale, 75 de organizații neguvernamentale, avînd relații oficiale cu OMS, precum și reprezentanți ai instituțiilor specializate ale ONU. Delegația română este condusă de ministrul sănătății, prof. dr. Aurel Moga.

Adunarea Mondială a Sănătății are în acest an două obiective principale: trecerea în revistă a activității OMS pe 1967 și aprobarea programului de lucru pentru anul 1969. Directorul general al Organizației, dr. M. G. Candau, va prezenta un raport asupra activității OMS.

Programul supus aprobării Adunării prevede intensificarea campaniei de eradicare a paludismului și variolii, extinderea programelor de supraveghere bazate pe anchete imunologice, activității în vederea înlăturării penuriei actuale de me-

dici și personal medical, lupta împotriva maladiilor transmisibile, mai ales în țările subdezvoltate, cercetări cu privire la maladiile transmisibile și netransmisibile (cancer, tulburări mintale și maladii cardio-vasculare), precum și cercetări în domeniul farmacologiei și toxicologiei, inclusiv controlul calității medicamentelor și al efectelor lor.

Deschizînd sesiunea inaugurală, președintele ad interim al adunării dr. T. Soda, a insistat asupra existenței unei flagranțe inegalități între diferitele țări ale lumii. El a arătat că în țările în curs de dezvoltare populația suferă de lipsa cronică a alimentelor de bază, a locuințelor, iar sistemele sanitare sînt mult sub nivelul necesităților actuale.

Vorbitorul a subliniat obligația morală a tuturor popoarelor de a se pronunța în favoarea încheierii războiului din Vietnam și a pacificării acestei regiuni. El a atras atenția asupra gravelor probleme epidemiologice din această țară, ca urmare a intervenției militare americane.

În sesiunea de după-amiază, participanții au ales ca președinte al Adunării pe prof. Eugène Aujaleu (Franța). De asemenea au fost aleși cinci vicepreședinți.

Raidurile aviației americane deasupra R. D. Vietnam

HANOI 6 (Agerpres). Agenția VNA anunță că la 4 mai avioane americane au bombardat în mai multe raiduri aeriene, numeroase localități de pe coasta RD Vietnam. Avioanele americane au lansat în câteva reprize 140 de bombe asupra orașului Binh din provincia Nghe An și asupra unui cîmțir situat între districtele Vinh și Nam Dan. În aceeași zi, avioanele americane au bombardat și mitraliat aproximativ 20 de localități din provincia Ha Tinh precum și capitala de provincie Dong Hoi. Raidurile aeriene deasupra localităților din Quang Binh și Vinh

Linh, precizează agenția, au fost efectuate în special în cursul nopții. Totodată agenția VNA anunță că în ziua de 5 mai deasupra provinciei Kunag Binh din RD Vietnam au fost doborîte trei avioane americane.

ÎN CONSILIUL DE SECURITATE

NEW YORK 6 (Agerpres). — Luni, în Consiliul de Securitate au continuat dezbaterile asupra plîngerii Irlandiei privind situația din Ierusalim. Reprezentantul Uniunii Sovietice, Iakov Malik, a declarat că o condiție primordială a reglementării politice a situației din Orientul Apropiat constă în retragerea imediată a trupelor izraeliene din

teritoriile arabe ocupate. Reprezentantul Pakistanului, Agha Shahi, a arătat că Consiliul de Securitate trebuie să caute la Ierusalim să anuleze toate măsurile luate în ce privește statutul Ierusalimului. În virtutea dreptului la replică, în încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul reprezentantul Izraelului, Josef Tekoah.



Forțele patriotice caută ca prin surprindere să dea lovitură cît mai puternică agresorilor americani.

Congresul Uniunii Sindicatelor Libere Germane

BERLIN 6 — Corespondentul Agerpres, St. Deju, transmite: În sala Werner Seebinder din Berlin se desfășoară cît de-al VII-lea Congres al Uniunii Sindicatelor Libere Germane. La congres participă peste 2.000 delegați, care reprezintă pe cel 6,8 milioane membri ai sindicatelor din RDG, 1.000 de oaspeți, precum și 53 delegații sindicale din 49 țări, delegații a patru organizații sindicale internaționale. Din partea Uniunii Generale a Sindicatelor din România, la congres participă Gheorghe Petrescu, secretar al Consiliului Central al UGSR. Raportul la Congres a fost prezentat de președintele Uniunii Sindicatelor Libere Germane, Herbert Warnke, membru al Biroului Politic al CC al PSUG. Lucrările congresului continuă.

Anglia în fața problemei rasiale

(Urmare din pag. 1-a) din SUA, guvernul laburist a adus în discuția parlamentului un proiect de lege care declară drept ilegală discriminarea rasială și prevede sancțiuni împotriva manifestărilor de rasism, în special în domeniile locuințelor, învățămîntului și recrutării forței de muncă. Proiectul apreciază ca ilegal orice refuz de a vinde sau închiria un apartament pe considerente de ordin rasial. Sînt scoțite de asemenea, drept ilegale toate formele de discriminare aplicate în recrutarea forței de muncă, promovarea în funcții sau ameliorarea condițiilor de lucru. Proiectul de lege subliniază necesitatea unei proceduri de conciliere care să aibă loc înainte de judecarea în fața tribunalelor a cazurilor de încălcare a legii. Numai în cazul în care această procedură de conciliere nu se soldează cu apăsarea divergențelor, tribunalele speciale sînt chemate să se pronunțe. Ele vor acorda daune oamenilor de culoare care vor fi lezați prin acțiuni sau decizii ce au la bază considerente de ordin rasial.

Proiectul de lege prevede și largirea atribuțiilor Comisiei de relații rasiale, care de la crearea ei, în urmă cu doi ani, a primit peste 1.000 de plîngerii. În majoritatea cazurilor ea s-a dovedit nepuținătoare în rezolvarea acestora. În virtutea noului proiect de lege, comisia va putea efectua anchete legate de cazurile de încălcare a dispozițiilor legale și va putea dispune trimiterea lor spre soluționare tribunalelor speciale.

În timp ce „Guardian” consideră că „s-a tot o zi de speranță în rezolvarea problemei rasiale în Anglia”, „Financial Times” declară că rămîne de văzut „dacă noua lege, în forma sa actuală, va contribui cu adevărat la instaurarea unei armonii între rase”. În rîndul unor organizații de masă din Anglia și mai ales în cadrul sindicatelor se conturează din ce în ce mai mult ideea că nu legea ar fi mijlocul cel mai potrivit pentru rezolvarea problemei rasiale, nu hotărîrile de interzicere a imigrărilor ar rezolva divergențele rasiale. Se consideră că pentru soluționarea spinoselor probleme trebuie create condiții care să ducă la lichidarea șomajului (cifra șomerilor a ajuns în prezent la 600.000), a lipsei de locuințe, de școli etc. Or, este puțin probabil ca actuala evoluție economică a Angliei să permită înlăturarea acestor neajunsuri. Este, de asemenea, puțin probabil că în lipsa unor garanții materiale actuale dispoziții legislative vor putea rezolva complicatele probleme rasiale care stau acum în fața societății engleze.

Dar, pentru moment atît opoziția conservatoare, cît și guvernul manifestă o reală prudență. Nici laburistii și nici conservatorii nu vor ca acuștele controversate din Camera Comunelor să provoace un „incendiu” în țară, așa că proiectul de lege a fost adoptat la o dată sa lectură cu 313 voturi pentru, contra 209. Dacă aritmetica parlamentară a dat rezultate previzibile, disensiunile din rîndul Partidului conservator au surprins totuși cercurile gazetărești care consideră „drept neașteptate” cele 20 de abțineri. Dealtfel, presa britanică a fost destul de nuanțată în poziția pe care a adoptat-o față de dezbaterile din parlament.

CORRESPONDENTUL AGERPRES, Al. Gheorghiu transmite: Generalul de Gaulle, președintele Republicii Franceze, a primit în audiență la Palatul Elysee, în după-amiază zilei de 6 mai, pe Constantin Flitan, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România la Paris.

În cursul întrevederii au fost abordate probleme privind apropiata vizită a președintelui Franței în România.

LUNI S-A INTRUNIT LA PARIS COMITETUL GRUPĂRII MATEMATICIENILOR de expresie latină. Au fost luate în discuție probleme legate de organizarea Coloquiului internațional al matematicienilor, care va avea loc la București. La lucrări au participat acad. Grigore Moisil, președinte al Grupării matematicienilor de expresie latină, acad. Nicolae Teodorescu, secretar general, precum și acad. Gheorghe Vrăncianu.

În citeva rînduri

- Anularea stării de urgență în insulele Bermuda
Atentat rasist în SUA
Criza de guvern în Belgia continuă

LEO COLLARD, PREȘEDINTELE PARTIDULUI SOCIALIST, înscris în urmă cu două săptămîni de reglele Baudouin cu formarea unui nou guvern belgian, a declarat luni la amiază că misiunea sa a eșuat. Collard n-a putut ralia la punctele sale de vedere pe conducătorii social-cristini cu care spera să alcătuiască noua coaliție guvernamentală.

Asadar, Belgia se găsește din nou în situația de acum trei luni cînd a fost declanșată criza guvernamentală fără ca perspectivele rezolvării acestei crize să se poată întrevădea.

ÎN CADRUL FESTIVALULUI INTERNAȚIONAL DE FOLCLOR care se desfășoară în suburbia pariziană Vitry, grupul folcloric al sindicatelor din Sibiu a prezentat un bogat program de muzică și dansuri populare românești. Spectacolul românesc s-a bucurat de un frumesc succes.

AUTORITĂȚILE DIN INSULELE BERMUDE AU ANUNȚAT DUMINICĂ NOAPTEA anularea stării de urgență și a restricțiilor de circulație impuse după tulburările ce au avut loc cu începere de la 25 aprilie.

S. U. A.

Astăzi, alegeri preliminare în statul Indiana

NEW YORK 6 (Agerpres) — În statul Indiana au loc astăzi (marți) alegeri preliminare scrutinului prezidențial din luna noiembrie. Aceste alegeri capătă o semnificație deosebită, prin participarea, pentru prima oară în cursul actualului campanii electorale, a senatorului Robert Kennedy. Pe lista Partidului Democrat se înfruntă trei candidați: Robert Kennedy, senatorul Eugene Mc Carthy și guvernatorul acestui stat, Roger Branigin. candidatul drept un „adversar de temut”.

Ultimele sondaje întreprinse în rîndurile alegătorilor din Indiana îl prezintă favoritul din sufragiile democraților, față de 25 la sută acordate guvernatorului Branigin și 12 la sută lui Mc Carthy. Dar există o largă marjă de incertitudine, în special în ce privește obținerea celor 30 la sută din alegătorii care s-au arătat a fi încă „nedecisi”. Pe lista Partidului republican este înscris numele unui singur candidat, fostul vicepreședinte al SUA, Richard Nixon.